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здорового способу життя у контексті здоров’язбережувальної компетентності є 

важливими складовими сучасного освітнього процесу. 
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У сучасних соціально-економічних умовах трансформації суспільства 

проблема збереження та зміцнення здоров’я населення набуває особливої 

науково-практичної значущості. Негативні тенденції, пов’язані з погіршенням 

екологічної ситуації, зростанням рівня хронічних неінфекційних захворювань, 

підвищенням рівня психоемоційного напруження, а також наслідками воєнних 

дій і вимушеного переміщення населення, зумовлюють необхідність пошуку 

ефективних стратегій підтримки та відновлення здоров’я людини. У цьому 

контексті особливого значення набуває застосування біологічних підходів як 

науково обґрунтованої основи формування здоров’язбережувальної 

компетентності та забезпечення ефективної реабілітації населення . 

Біологічні підходи передбачають опору на фундаментальні знання про 

закономірності функціонування організму людини, вікову динаміку розвитку, 

механізми гомеостазу та адаптації до змін зовнішнього середовища, а також 

вплив поведінкових і середовищних чинників на стан здоров’я. Їх застосування 

дозволяє не лише пояснити етіологію та патогенез багатьох захворювань, а й 

обґрунтувати ефективні профілактичні та відновлювальні заходи, спрямовані на 

підтримання оптимального рівня життєдіяльності людини. 

У науковому дискурсі здоров’язбережувальна компетентність трактується 

як інтегративна характеристика особистості, що включає систему знань про 

здоров’я, сформовані практичні вміння і навички його збереження, здатність до 

усвідомленого прийняття рішень щодо способу життя, а також стійку 

мотивацію до саморозвитку та самозбереження [1; 3; 4]. Застосування 

біологічних підходів у цьому контексті виступає методологічною основою, яка 

забезпечує наукову обґрунтованість процесу формування зазначеної 

компетентності та сприяє її практичній спрямованості. 

Особливої значущості набуває впровадження біологічно орієнтованих 

підходів в освітньому середовищі, яке виступає провідним соціальним 

інститутом формування культури здоров’я. Засвоєння знань з анатомії, 

фізіології, гігієни, раціонального харчування, профілактики захворювань та 

формування навичок безпечної поведінки сприяє розвитку відповідального 



ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ  15.05.2026  

257 

ставлення до власного здоров’я. При цьому важливим є використання сучасних 

педагогічних технологій, спрямованих на розвиток критичного мислення, 

саморегуляції та здатності до практичного застосування знань у повсякденній 

життєдіяльності [4]. 

Застосування біологічних підходів є визначальним чинником і в системі 

реабілітаційного забезпечення населення. Сучасна реабілітація розглядається як 

комплексний процес, що охоплює медичні, психологічні, педагогічні та 

соціальні заходи, спрямовані на відновлення порушених функцій організму, 

підвищення рівня адаптації та повернення людини до активного життя. 

Водночас ефективність реабілітаційних заходів значною мірою залежить від 

урахування індивідуальних біологічних характеристик організму, зокрема стану 

функціональних систем, рівня фізичної витривалості, адаптаційних резервів та 

індивідуальної реакції на фізичні та психоемоційні навантаження [2]. 

Важливим аспектом є інтеграція процесів реабілітації та формування 

здоров’язбережувальної компетентності. У процесі відновлення особистість має 

не лише отримувати спеціалізовану допомогу, а й набувати знань і практичних 

умінь щодо самостійного підтримання здоров’я, зокрема дотримання режиму 

рухової активності, принципів раціонального харчування, методів 

психоемоційної саморегуляції та профілактики ускладнень. Такий підхід 

забезпечує пролонгований ефект реабілітації та сприяє зниженню ризику 

рецидивів захворювань [3]. 

Реалізація зазначених підходів потребує міждисциплінарної взаємодії 

фахівців різних галузей – медиків, педагогів, психологів, фізичних терапевтів і 

соціальних працівників. Саме комплексність і системність забезпечують 

ефективність впливу на всі складові здоров’я людини – фізичну, психічну та 

соціальну. 

Отже, застосування біологічних підходів у формуванні 

здоров’язбережувальної компетентності та забезпеченні реабілітації населення 

є науково обґрунтованим і соціально значущим напрямом, що сприяє 
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підвищенню рівня громадського здоров’я, формуванню культури 

здоров’язбереження та забезпеченню високої якості життя населення. 
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